
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 13 de Setembro de 2022 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Anderson Medeiros (PSC) 

“Hoje estive passando no CISP, lá no bairro José Paulino e vi que está faltando um 

estacionamento. Quero pedir que seja feita uma Indicação ou Requerimento, pedindo 

ao Governo do Estado que faça um estacionamento em frente ao CISP, porque o que 

se está vedo lá é muita lama e a dificuldade das viaturas entrar e sair do CISP. 

Todos sabem que não gosto do discurso longo, pois é cansativo. Hoje venho fazer o 

discurso e pedi para ser o primeiro a vim pra Tribuna, para me ausentar novamente, 

pois hoje é a caravana do nosso futuro Governador de Alagoas, Rui Palmeira.  

Pedi para a Câmara fazer uma Moção de Parabéns para o Rui Palmeira que faz 

aniversário hoje e que daqui a pouco vai está em Atalaia numa grande caravana. 

Convido a todos os atalaienses. Para mim é um prazer muito grande em poder 

acompanhar o futuro Governador de Alagoas, Rui Palmeira. 

Acompanho a trajetória do Rui Palmeira desde quando foi deputado. Ainda criança 

acompanhei seu pai, o eterno Guilherme Palmeira, por quem tenho um respeito até 

hoje. 

Rui, parabéns pela sua caminhada. Parabéns pela sua trajetória. Foi um prefeito que 

durante oito anos trabalhou pela cidade de Maceió. Digo, porque acompanhei de 

perto. Tive um trabalho muito grande, durante um tempo na politico, no Pam 

Salgadinho, que passou por uma reforma grande e, na época, se transformou em um 

hospital.  



Pra mim é um sentimento de gratidão do futuro Governador de Alagoas, Rui Palmeira. 

Fiquei muito contente em ver o resultado das pesquisas hoje, em que o Rui aparece 

em segundo lugar. Isso foi fruto de muito trabalho e determinação que o Rui sempre 

teve na política do nosso Estado. 

Todo atalaiense está convidado hoje para se fazer presente na grande caravana do 

futuro Governador Rui Palmeira. Rui, tamo juntos. 

Abraço a todos, muito obrigado pela atenção e que Deus nos abençoe”. 

Vereador Neto Acioli (PP)    

“Como sempre quero aqui agradecer a Deus por tudo. 

Falar aqui para os moradores de Atalaia em geral e, principalmente àqueles que foram 

mais afetados por essa empresa BRK, que foram os moradores do Distrito Santo 

Antônio. Tá aqui o Requerimento para a empresa comparecer algum responsável, aqui 

na Câmara. Dado recebido por eles e não apareceu aqui na Casa para prestar 

esclarecimento para nós vereadores. Esse é um Requerimento feito pelo vereador 

Neto Acioli. Nem compareceu nenhum para dar uma explicação aos moradores de 

Atalaia. 

Tivemos uma reunião com o Ministério Público, como Atalaia já sabe. Então, o 

compromisso que a BRK têm com vocês atalaienses é esse, não comparece e não 

manda nem uma nota dizendo se vem, se não vem ou qual dia pode vim. 

Meu papel é esse. Pedi para que eles comparecessem para dar uma explicação ao 

povo do nosso município. Mas, vou continuar sempre cobrando. 

Tenho na Casa uma Indicação, onde solicito do secretário Eraldo Brasil, secretário de 

Infraestrutura. Uma Indicação simples, que é para fazer a limpeza da escola do 

Povoado Boca da Mata. Estive lá e o mato está muito grande. Acredito que vai ser 

feito, pois o secretário Eraldo é comprometido com o papel que desempenha em sua 

Secretaria. 

Um assunto que quero falar aqui, com relação ao Conjunto Deus É Fiel. Acredito que é 

o Conjunto do nível social financeiro, mas baixo do nosso município. A situação lá é 

triste, é de cortar o coração. Fui convidado e participei da assinatura da ordem de 

serviço do Excelentíssimo e atual Governador do Estado, o Paulo Dantas, junto com o 

ex-Governador Renan Filho, onde assinaram uma ordem de serviço para que seja feita 

a recuperação daquelas moradias. Tem aproximadamente três meses e nunca foi 

colocado uma pá de areia naquela localidade. Pelo contrário, uma gambiarra que 

fizeram na instalação, feita pelos próprios moradores, pra acender a lâmpada em casa, 

para ter direito a pelo menos um bico de luz, como eram fios finos, derreteram e estão 

todos as escuras lá. 



Quero falar aos moradores do Deus É Fiel, onde residem tantas crianças, tantas 

pessoas de idade, pessoas com problema de saúde, que podem contar sempre com o 

vereador Neto Acioli, que estou sempre a disposição para ajudar no que for preciso. O 

meu dever é sempre cobrar das autoridades.   

Que o Governo do Estado cobre da empresa que assumiu o compromisso com aquela 

população. Que ponha em prática o compromisso que assumiram com aquele povo, 

que tantas palmas bateram para os senhores, quando o senhor ex-Governador do 

Estado falou que iria tirar aquela população da lama, apesar de ter resolvido agora, 

depois do senhor oito anos no Governo. Que resolva aquela situação da população, 

que é triste e só sabem quem anda lá, quem reside lá e quem vê de perto a situação 

daquela população. 

Meu forte abraço. Meu muito obrigado. Tenham todos um bom dia”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) 

“Gostaria, vereador Neto, de endossar as palavras de Vossa Senhoria e dizer que isso é 

um ato de repulsa de nossa sociedade, porque a Câmara foi desrespeitada e, 

consequentemente, todo e qualquer morador. Se o presidente convocou, se foi 

marcada data antecipada, há mais de um mês atrás, conforme Requerimento. Nós aqui 

até pedíamos que houvesse hoje a presença do promotor e da Arsal, para que a gente 

consiga que não seja pago esse tempo que está sem água. Notadamente o Distrito 

Santo Antônio, onde foi a maior pressão e onde houve aquele movimento que fechou 

a BR.  

A BRK começou a tomar algumas providências, mas não está resolvida ainda e não vai 

resolver tão cedo. No primeiro dia tinha mais de 10 carros, quase que trombando um 

no outro, para levar água para o povo. Agora começo a escassez e já estão querendo 

se programa, pois pediram oito dias para ligar outra rede, mas hoje sai de casa cedo e 

não sei se já foi ligada. 

Gostaria de propor a Vossa Excelência, que é o autor do Requerimento, que pela um 

voto de repúdio a essa atitude, pois estamos aqui sendo escrachados junto com o 

nosso povo. Então, precisa o Legislativo reagir e mostrar que temos independência 

também e o poder politico de utilizar os meios sociais, para pedir o que está faltando 

para o povo. 

Gostaria também de ressaltar aqui a questão que Vossa Senhoria falou agora a pouco 

na Tribuna, do Deus É Fiel. Lamentamos a situação diária dali. As fezes escorrem a céu 

aberto. E, se chegar agora, tem meninos brincando ali dentro, pisando. Ali tem o 

mosquito que transmite a dengue e etc. Enquanto isso, o Hospital como é que tá? 

Alguém vem aqui dizer que está  tudo bem, mas todos os dias tem moradores 

reclamando que não tem os remédios que são necessários. Só dipirona e olhe lá. 



Aqui ficamos perguntando como é que esse Governador vem pra cá de novo, como é 

que vem pedi o voto do atalaiense? Recém criado agora esse modelo administrativo 

maravilhoso da Polícia Militar. Que agora está cobrando de todo mundo aqui, todo e 

qualquer tipo de documento. O vereador disse o valor da multo, que oito reais vai pra 

Policia Militar e o restante para a Prefeitura Municipal. Quer dizer, mais um absurdo 

com a população. Isso é roubar a céu aberto. Se chegar aqui na Câmara, já posso dizer 

que sou contra a isso. Infelizmente existem algumas leis que taxas e multas do 

município, nós da Câmara não pode opinar, segundo consta na Lei Federal.  

Mas, é uma vergonha. Como é que temos aqui em Atalaia um déficit de emprego tão 

grande, que é suprimido em parte pelos carros que fazem a lotação diária. De forma 

irregular o cidadão está ali tentando tirar o sustento da família, aí para o carro, a 

menos multa é 100 reais. Mas, se estiver com o emplacamento atrasado, sem o 

extintor, de japonesa, foi em bora o dinheiro de dois meses de seu trabalho, onde 

tentar tirar o dinheiro de sobreviver com a sua família. 

É bom que o povo lembre que quem está fazendo isso é o Governador Paulo Dantas e 

a prefeita que está aí no mandato. Lembrem-se disso. Dia dois vem aí. 

Essa obra foi prometida duas vezes. Eu antes dizia, semana que vem vai vim o 

Governador mentir lá no Deus É Fiel. Aqui, num sei quem, defendendo o prefeito, disse 

que vai começar a reforma de quadras, de não sei o quê, da UPA de lá”. 

Vereador Tacinho (PP) – Aparte 

“Falar em recuperar quadra, peço ao Paulo Dantas, ao Governador Renanzinho, para 

ver a da Branca que tá lá daquele jeito. Agora botaram um circo. Tem a Xuxa e tem 

tudo lá. Como disseram que vai recuperar quatro quadras, vai lá recuperar a da 

Branca”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Nobre vereador José Tascito Martins de Almeida, gostaria de dizer que é muito fácil 

jogar pedras e não querer elas de volta. Tudo aqui, essas quadras, disseram que o 

dinheiro veio pra conta e sumiu. Isso é mentira, porque se tivesse vindo, estaria aí 

sendo prestadas as contas. E se veio depois desse movimento que foi dito aqui, cinco 

quadras, duas creches, Deus É Fiel, vem terminar o Jagatá, vem fazer as mil maravilhas. 

Mas, cadê as mil maravilhas? Acho que foi pra Palmeira dos Índios, Coité do Noia, 

aquele lado lá de cima. Por aqui não passou. 

Vim aqui pra sessão hoje, especificamente por isso. Uma semana onde a gente deve 

agradecer muito a Deus, a Padre Cícero Romão Batista, que está lá no Juazeiro e que 

domingo, estará aqui sendo homenageado numa grande Romaria que era pra ter sido 

no dia 25 de Julho, mas que em função das chuvas a Paróquia suspendeu e passou 



agora para o dia 18 de setembro. É uma hora pra gente agradecer pelo mal menor que 

houve, durante esta cheia que foi de uma imensidão que ninguém pode nem calcular. 

Agora, lamentar que os recursos que vieram estão sendo liberados, acho que hoje é a 

segunda parcela já. Mas, infelizmente não chegou na casa da população da Beira do 

Rio. Era bom que a população venha, um canal de trocas de ideias, para saber. Muita 

gente lá de cima recebeu, isso segundo o povo. 

O atalaiense que acha que tá lindo, que tá belo e que tá bonito, pode aplaudir. Mas, 

nós que somos críticos e temos visto o que está aí, sabemos que não é bem assim. A 

história dos buracos, passei agora e está sendo reeditada. Foi interrompida aqui, está 

interrompida agora lá na rua divisa entre o Alemão e o Zé Barbeiro, ainda problemática 

daquela obra. Agora estão alargando e botando uns canos de um diâmetro que não vai 

resolver nada. Não somos técnicos, mas temos a noção das coisas”. 

Vereador Mauricio Tenório (MDB) – Aparte 

“Falando do auxílio chuva, esta Casa negou a lista, que até agora não chegou. Uma 

pessoa que foi atingida me procurou, agora a pouco, vai mandar a lista pra mim. Quero 

verificar. Vou precisar da sua ajuda vereador Fernando, para andarmos nas casas que 

estão nessa lista, para mostrarmos quem recebeu e quem não recebeu. Tem gente que 

tá nesta lista e não foi atingido e quem foi atingido não recebeu. É uma vergonha o 

que está acontecendo em Atalaia”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Tem gente que afirma que quem tem renda maior do que o determinado, está 

recebendo. E quem não tem renda, não tá recebendo. Não sei o porquê hou”.ve esse 

dispêndio. Mas, na realidade existe os arrumadinho e a miséria do país está maior por 

isso. Na hora da cheia a gente ver o perder da saúde em si, meio mundo de gente 

depressivo, porque perdeu tudo que tinha. E, infelizmente vem quatro ou cinco afanar 

o que o Governo mandou para tirar o nosso irmão daquela situação. 

Quero dizer que Padre Cícero, domingo, vai guiar e elevar a todos, para que a gente 

faça uma bonita festa”. 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) 

“Um bom dia Atalaia Pop, bom dia Rádio Atalaia FM. Um bom dia a todos vocês que se 

encontram em suas casas, nos acompanhando pelas redes sociais, pela rádio. Vejo 

Atalaia muito atenta em rádio e noticiários que venha aqui do Legislativo. Por muitos 

dias fomos alvos de ataques em redes sociais, de até mesmo legações para mim sobre 

a BRK. E, mais uma vez a BRK não cumpre o seu papel, de pelo menos dar uma 

satisfação. Não a esta Casa, mas sim a população sofrida e carente que está lá no Santo 



Antônio. Recebo ligações todos os dias. Inclusive ontem uma pessoa me falou que não 

chegou água na Rua da Feira. Inúmeras denuncias.  

Como falou aqui o vereador Fernando, no dia que tem aquele ataque, aquela 

proporção de gente cobrando, batia, carros-pipa um no outro, dentro do Distrito Santo 

Antônio. Mas, como um passe de mágica, somem. É que naquele momento é 

satisfação para a policia que lá está, para os manifestantes que estão cobrando o que é 

de direito. Vou mandar uma mensagem para a BRK, pra saber se ela cobrou o mês de 

julho, de agosto, esse mês de setembro? Que ela tenha sensibilidade de olhar para o 

cidadão atalaiense, para o Distrito Santo Antônio, onde a maioria trabalha no campo, 

derramam seu suor todos os dias, acordando as quatro horas da manhã para enfrentar 

o corte de cana, as Fazendas de Eucaliptos. Saem de casa pela manhã e quando voltam 

não tem o direito de ter um banho digno, de ter sua água na torneira. Que ela, pelo 

menos, tenha a sensibilidade e que não cobre do povo atalaiense, esses meses. Seria 

muito injusto pagar uma taxa, por menor que seja e não tem na torneira a água. Água 

é vida. E, se não tem água, não vai viver. Que pelo menos tenham o respeito ao 

consumidor desta cidade e não cobre o mês de julho, de agosto e de setembro.  

Quero também falar sobre uma Indicação minha. Como existem os restaurantes 

populares em Maceió, que a Prefeitura banca alguns e o Governo também. Esta 

semana eu vi o governador Paulo Dantas e o ex-governador Renan Calheiros, 

almoçando em um restaurante popular no trapiche. Onde, salvo engano, o almoço era 

dois reais, um valor simbólico, pois tem a contrapartida do Estado e do município.  

Esta semana fui abordado nesta Casa sobre a passagem Vila para Atalaia e Atalaia para 

a Vila. Vejo muito a vereadora Lays Melo que utiliza o mototaxi e os carros 

alternativos, e sabe muito bem sobre esse tramite de passagem. Salvo engano são 

quatro reais para subir e mais quatro reais para descer. Quem trabalha, tem que subir 

para almoçar e depois retorna, vai para 16 reais. Calculando isso em 30 dias, vai dar 

480 reais, onde o salário mínimo é R$ 1.200,00. A conta não bate. Você vai pagar para 

trabalhar. Nada contra também o alternativo, porque ninguém vai botar um carro para 

rodar de manhã a noite, para cobrar dois reais, com um combustível de cinco reais 

hoje a gasolina e o diesel de sete reais. 

Vou sugerir ao Governo Municipal de Atalaia, um projeto para que se coloque um 

ônibus integração, uma van integração. Que o município dê uma contrapartida para 

essa van ou ônibus, que faça o trajeto de Deus É Fiel, Nazaré, Vila, Rua de Cima, onde 

atenda a população mais carente. 

Não sou contra ao alternativo desse município, aos que falam que é clandestino, mas 

sim sou contra aos que não se adequam ao sistema do DETRAN e do DEMUTRAN. O 

cara pega um carro e vai rodar, mas cadê a habilitação. Será que o veículo dele está 



adequado para rodar? Será que os pneus estão bons? O amortecedor? Nós estamos 

lhe dando com vidas. Graças a Deus estamos levando sorte de não causar um acidente. 

O vereador Fernando levantou um tema aqui muito interessante, que é a Policia 

Militar hoje com o poder de multar, que antes era só a parte de trânsito da Polícia. Eu 

concordo, porque aos domingos aqui na cidade, moro na principal e vejo que passa 

carros em alta velocidade. Motos em alta velocidade e empinando. Passa carros com 

motoristas altamente embriagados. Passa menores de idade dirigindo veículos de alto 

motor. Então, tem que moralizar. O cara de bem que anda certo, não vai ter medo se a 

Policia Militar, se a Guarda Municipal vai tá multando. E, sim, que ele ande 

corretamente, pois no mínimo tem que ter habilitação e tem que andar certo”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Não sou contra absolutamente que haja essas coisas periodicamente, mas, todos os 

dias de trabalho e no domingo não haver, é uma inversão dos valores. Tenho dito aqui 

que lá  no Distrito onde eu moro, de menores dirigem religiosamente todos os 

domingos, motos e carros. Aí que houvesse essa cobrança da população que está 

fazendo a coisa errada. Mas, dos trabalhadores, porque se olhar direitinho, um carro 

desse que faz linha hoje, normalmente ele é locado de alguém, pra alguém que vai 

defender a boia. Então, são duas  famílias que estão no jogo. Se loca o carro, é porque 

tem a necessidade daquele dinheiro. Se o motorista vai, é porque tem a necessidade 

da sua família. É uma conversa muito complexa, para numa hora dessa, um 

Governador que já se empossou do cargo, numa manobra da Assembleia Legislativa, 

querer usurpar mais do povo, tirando o dinheiro deles para fazer a reeleição. Isso é a 

verdade”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Mas, a partir do momento que o dono de um veículo ele loca a uma criança, a um 

jovem, a um cara de menor, ele está cometendo um crime e sendo cumplice de um 

absurdo. Independente se tenham família que esteja sendo sustentada, do locador ou 

do locatário, ele tá cometendo um crime, pois está colocando em risco a vida de 

pessoas. Como você tem um veículo e loca para um menor de idade? Como você tem 

um veículo e loca para um cara sem habilitação? Enquanto está sendo levando por 

Deus, guiado pela sorte, mas quando ele bater num filho seu, num neto seu, numa 

esposa, onde já houve aqui em Atalaia uma moto, lá na Rua de Cima, desgovernada e 

matou uma mãe de família, uma avó. Tá até hoje a dor na família. Um cara embriagado 

assassinou a cidadã de bem que estava na sua porta, que não bebeu cachaça, que não 

farrou, que não fez mal nenhum. Estava sentada na  sua porta e foi assassinada. 

Cobranças tem que existir para quem anda errado. Eu não estou preocupado se a PM 

vai multar não, estou preocupado que o menor, que o cara que loca um carro e não 



tem condições nenhuma de dirigir, causar um acidente e matar famílias. Temos que 

está preocupados é com a moralização da Lei. 

E falando de Governo, de Governador, de política, a gente viu a Arsal, duas semanas na 

BR-316, perseguindo pais de famílias que acordam cedo e que pagam seus impostos. 

Se a gente for olhar, as vans de Atalaia tem mais multas pela Arsal, do que pela 

Federal. A Arsal multou pela buzina, pela lateral, pelo excesso. É dessa forma que o 

órgão regulador do Estado vem para o cara da van, fazendo política”. 

Vereador Neto Acioli – Aparte 

“Eu sou um admirador do senhor, assim como os demais. Concordo em partes com a 

sua colocação. Acho que o fora da Lei tem que ser punido sim. Agora, numa cidade que 

moramos, sem perspectiva de vida para a população, onde pais de família vem lutando 

com um carrinho para tentar arrumar a feira. Aproveitar até para dizer que na 

segunda-feira, dia 19, se continuar como tá o tempo, dando uma estiada, a Copervales 

que depois da Prefeitura, é a segunda mãe de nossa cidade, ela está dando início a 

mais uma safra, a safra 2022 e 2023. Uma cidade que não tem a perspectiva de chegar 

aqui uma empresa para empregar esse povo que roda e outros. Então, tudo que for 

para tirar do bolso desse pai de família, eu não concordo. Só sabe a situação aquele 

que é pai e chega em casa e ver seu filho precisando de algo para botar em casa e não 

tem. Agora, o cara que anda empinando moto, causando acidente, sem habilitação, 

dando cavalo de pau, ele não deve ser só multado, deve ser multado e preso pela 

Polícia Militar. Acho que tudo que é tirado do bolso do pai de família, principalmente 

do menos favorecido, acho que é um caso a pensar. O Poder Executivo, junto com o 

Legislativo, tem que pensar em uma maneira de ajudar esses pais de família e não tirar 

do bolso dele”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Vereador, aqui ninguém está subindo nesta Tribuna, usar o microfone para ser contra 

o pai de família, para ser contra o cara que está desempregado. Estamos aqui cravando 

na memoria do cidadão atalaiense, que ele tem que está apto para trabalhar. Como é 

que você dá um carro a um cara sem habilitação, para rodar? Não é justo. Está 

cometendo um crime. 

Quero aqui deixar bem claro que o vereador Marcos Rebollo foi o cara que brigou pelo 

transporte alternativo, pelo mototaxista, pelas vans e venho brigando. Agora, não 

venho aqui nesta Tribuna pedir que o dono do carro der o carro para o cara sem 

habilitação, der o carro sem condições de rodar para tá conduzindo vidas. Deus tem 

cuidado, mas ele manda vigiar. Então, vai chegar uma hora que pode acontecer um 

problema. Mas, aqui ninguém está tirando o direito do pai de família, de ter o seu pão. 

Mas, você vai dá o carro seu para um cara que não é habilitado? Então, como diz o 

Arnaldo, a regra é clara, não pode.  



Estamos acostumados a Militar não multar, a fazer vista grossa. Mas, a Federal com o 

cara ver na BR, ele não vai. Então, temos que respeitar as regras do jogo. E a regra do 

jogo no DETRAN, não permite sem habilitação rodar. Não permite um carro sem 

condições de conduzir pessoas. 

A minha vinda aqui não é para perseguir e nem para tirar ninguém do seu ganha pão, 

mas sim que faça uma peneira, faça um filtro e que bote para rodar quem realmente 

está apto para trabalhar. No projeto nosso dizia que quando colocamos as vans de seis 

anos para dez anos, pedimos que fosse vistoriado por um vistoriador do DETRAN. 

Então, quem vai dá o aval se a van de dez anos tem condições de rodar, é o DETRAN. É 

pedir que as pessoas façam as coisas corretas, para que amanhã não venha prejudicar 

ninguém. 

Fiquem todos com Deus. Que o Padim Padre Cícero traga muitas bênçãos. E quem 

puder trazer uma água benta de Juazeiro, para podermos jogar um litro de água benta 

no escritório da BRK e nos Postos dela, para fazermos uma oração. Que alguém que 

esteja vendo esse meu discurso, possa trazer esse litro de água benta. Vai ser de 

grande valia, para que Padre Cícero toque no coração desses caras da BRK, que acho 

que não tem coração no lado esquerdo do peito, tem uma pedra”. 

Vereadora Janaína do Cal (MDB) 

“Excelentíssima senhora presidente, a quem eu cumprimento aos demais vereadores. 

Senhores e senhoras aqui presentes.   

Gostaria primeiro de ratificar as palavras do vereador Neto Acioli. Toda essa 

problemática da BRK e eu também tinha feito um ofício datado do dia 5 de setembro e 

apenas deu um recebido, e nenhuma resposta. O do vereador foi um convite para que 

algum representante viesse aqui e que a gente pudesse discutir, mas, mais uma vez o 

desrespeito com o atalaiense de uma forma geral, predomina por esta empresa. 

Gostaria de sugerir realmente, senhor presidente, que fosse feita esta nota de repúdio 

na rede social da Câmara, em nome de todos os vereadores, para que a gente possa 

transmitir para a população que esta Casa não está de olhos vendados para esse 

problema, que esta Casa também vem buscando, junto a empresa, alguma solução e 

resposta pra população. E, infelizmente, até um ofício, o ponto de atendimento que 

tem aqui, só serve para emitir segunda via de conta. Nem precisava, pois todo mundo 

consegue pegar uma segunda via através da internet. Como lá tá colocado, não existe 

esse atendimento à população. Uma nota de repúdio pela falta de compromisso, de 

responsabilidade e de respeito ao povo de Atalaia. 

Hoje nós estamos aqui votando dois projetos muito importantes para o município, de 

autoria do vereador Rudinho, a quem eu parabenizo desde já e digo que tem o meu 

voto. É voltado a assistência as crianças em idade escolar, que necessite do uso de 

óculos. Importante, porque muitas crianças, muitas vezes”. 



Vereador Neto Acioli – Aparte 

“Fui informado agora a pouco, através de ligação, que a BRK está lá no Conjunto Deus 

É Fiel, religando a água que tinha cortado. Acredito que depois do pronunciamento 

que fizemos aqui”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Ela precisa ligar em toda Atalaia e não num lugar só. Principalmente no Santo Antônio 

que está com esse problema.  

Voltando aos nossos projetos, um projeto muito importante, pois sabemos que muito 

da evasão escolar, muitas vezes se dá pela falta de quem tem problema visual e sabe 

da necessidade do uso do óculo. A gente espera que o Poder Executivo coloque em 

prática,  porque vai beneficiar muito nossas crianças. 

Outro projeto que também beneficiará o servidor público, é a extensão da licença 

paternidade para 20 dias. O vereador está de parabéns pela sua iniciativa e tem todo 

apoio da vereadora Janaína do Cal. 

Quero agradecer e parabenizar, em nome da secretária de Saúde, Fátima Rezende, aos 

dois mutirões realizados no Distrito Branca. Nos dois sábados passados. Um foi 

realizado na UBS Branca II, onde teve atendimento do Dr. Renato, de angiologista, 

pediatra, ginecologista, coleta de exames e assistiu a comunidade da Branca, Chã da 

Jaqueira e Ouricuri. Foi muito proveitoso, com mais de 200 atendimentos. No sábado 

seguinte tivemos 50 exames de ultrassonografia, na UBS Branca I. Onde esse projeto, 

idealizado pela secretária Fátima, junto a prefeita, está se estendendo à todas as 

unidades, para essa demanda reprimida”. 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) – Aparte 

“Não vou fazer uso da palavra. Já me posicionei com relação ao projeto do vereador 

Rudinho. Por uma questão de consideração e cortesia ao colega vereador, não vou ser 

contra o projeto, mas acredito que este projeto ele fere o nosso Regimento. Se ele tá 

criando uma despesa para o município, ele está gerando um impacto financeiro e, 

consequentemente, o Legislativo não poderia apresentar. É uma coisa que traz uma 

benéfica para o município, isso não resta  dúvida. A intensão do vereador é a melhor 

possível, mas, por esta Casa, acho que ele deveria apresentar uma Indicação e o 

Executivo  do município passar para esta Casa Legislativa”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Vereador, acho que havíamos discutido alguma coisa sobre isso quando o projeto foi 

lido. Quando estava nas comissões, a gente teve o cuidado de analisar. Encontramos 

fundamentação jurídica da legalidade, por isso que o projeto teve nas comissões um 



parecer favorável. No recurso especial 78911 do Rio de Janeiro, o STF decidiu por 

unanimidade reconhecer a existência de repercussão geral da questão constitucional 

suscitada, no mérito por maioria, reputou constitucional a questão. E trata-se 

exatamente de um projeto similar ao do vereador Rudinho”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Eu vou votar a favor do projeto do vereador Rudinho, até porque quando ele 

apresenta esse projeto, o Executivo já passou pra ele as condições para que ele seja 

apresentado. Então, já veio de lá, já deve ter feito as suas combinações com o 

Executivo e por isso que não vai gerar despesa que o município não venha aprovar. 

Tenho certeza que isso já  foi uma Indicação do vereador Rudinho, já deve ter 

conversado com o Executivo. Vamos votar contra pra quê? Vamos dar andamento ao 

seu projeto vereador e conte com o meu voto”. 

Vereador Alexandre Tenório – Aparte 

“A minha questão é apenas uma. Nesta Casa há algumas sessões atrás, se existiu 

algumas farpas trocadas, diante de alguns vereadores, em se pedir que se cumpra o 

Regimento. Não estou discordando na questão do parecer de Vossa Excelência, até 

porque acho que nesta Casa de Lei, em se tratando de comissão de redação e justiça, 

Vossa Excelência é a pessoa mais apta a dar um parecer aqui, porque é advogada. Isso 

é indiscutível. Sei da competência e da qualidade jurídica que Vossa Excelência tem nas 

coisas que coloca a mão. Mas, se tratou em algumas reuniões aqui, sobre ter que fazer 

isso ou aquilo. O que eu disse é que não vou votar contra ao projeto, mas acho que o 

projeto fere o nosso Regimento. É uma opinião pessoal minha. Não estou discordando 

de Vossa Excelência. Com o cuidado de futuras sessões. Acho que isso aí fere. É só uma 

opinião minha”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Eu só quis também dar uma explicação a cerca do parecer, porque o parecer ele só 

diz se o projeto está dentro da legalidade ou não. E aqui a gente prevê, em artigos da 

Constituição e na Jurisprudência do STF. O parecer diz que o projeto está apto a seguir 

para votação, não diz que ele tem que ser aprovado. O voto é de cada um dos 

vereadores. Por ter sido eu que fiz o parecer, é minha obrigação explicar e passar para 

os demais vereadores”. 

Vereador Alexandre Tenório – Aparte 

“Eu apresentei aqui uma Indicação de uma situação muito, mais muito parecida. Que o 

município oferecesse absorventes nas escolas. É claro que o óculo é uma situação não 

descartável, mas  é a mesma coisa, o objetivo é praticamente o mesmo. O meu 



entendimento é saber que o município é quem tem que apresentar, porque gera 

despesa para o município, eu fiz uma Indicação e não um projeto”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Eu entendo vereador. O que eu quero deixar explícito, para mais um motivo de dizer 

que o Regimento está caduco, que a Lei muda todos os dias e que isso aqui é uma 

jurisprudência nova e cabe aqui. Na hora da votação a história é outra e cada um vai 

ter o seu entendimento”. 

Vereador Rudinho Rodrigues (PSC) – Aparte 

“Aproveitando a discussão desse caso e agradecendo a vereadora Janaína pelo aparte. 

Entendimento o posicionamento do vereador Alexandre, mas é um pouco diferente. 

No caso do absorvente, que é uma cópia da Lei Estadual, que foi vigente, mas que a 

Justiça determinou que ela não tinha legalidade, porque ela gera uma obrigatoriedade 

de despesas, no momento em que ela obrigava o Estado a disponibilizar absorvente 

para os alunos. Tinha que ver a dotação orçamentária para custear o tanto de 

absorvente que seria necessário, isso estava gerando despesa e não poderia ser 

apresentado pelo Legislativo.  

Esse projeto de Lei que apresentei aqui na Casa, ele apenas está dando o direito do 

município regulamentar, caso ele queira, como ele pode fornecer óculos. Ele não está 

obrigando o município a fornecer óculos para os alunos. Está permitido ao Executivo 

uma regulamentação, caso ele queira. Se tiver o cuidado de ler o projeto de Lei, vamos 

entender que não tá gerando despesa para o município. Apenas a possibilidade do 

prefeito regulamentar, caso ele entenda  a sua dotação orçamentária, como ele vai 

poder dar óculos para esses alunos”. 

Vereador Alexandre Tenório – Aparte 

“Com relação à regulamentação, eu não vejo empecilho nenhum. Mas, logo após essa 

regulamentação, esse óculos, para ele ser doado, ele precisa de dotação orçamentária 

e também de um custeio, de um impacto financeiro, logo após essa regulamentação”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Vou finalizar. Gostaria que o vereador Neto estivesse, mas ele não tá, mas precisa ser 

esclarecido. Não sou contra o discurso do vereador, quando fala do Deus É Fiel, mas 

que é bom salientar que durante 10 anos aquele Conjunto estava lá, entregue as 

baratas. Em três  meses, como foi citado, que foi feita essa ordem de serviço, após a 

ordem de serviço, tenho certeza que existia alguma trâmite processual, algum trâmite 

financeiro, a parte burocrática, para que isto possa acontecer. Quer dizer que ficou na 

lama e só agora o governador do Estado veio fazer tal lugar aqui em Atalaia, mas, veio 

porque hoje temos uma prefeita que foi buscar junto ao Governo do Estado, 76 ruas 



calçadas, uma CISP, creches CRIA, o CRIA no município e recurso para reforma do 

Hospital. Assim como essa reforma, que na minha opinião, será uma nova construção 

no Deus é Fiel. As vezes é mais fácil você apontar culpados em três meses e esquecer 

10 anos de descasos”.  

Vereador Mauricio Tenório (MDB)             

“Excelentíssimo senhor presidente, excelentíssimas senhoras vereadoras, 

excelentíssimos senhores vereadores. Toda a minha querida população de Atalaia, 

onde está sendo transmitida pelo Atalaia Pop e pela Rádio local. Senhores e senhoras 

aqui presentes. 

Vendo as discussões aqui. Quem me antecedeu foi a vereadora Janaína, que estava 

aqui na Tribuna. Não são três meses só do Deus é Fiel, pois já tem dois anos da atual 

prefeita. Eu pergunto a Vossa Excelência, os 10 anos onde a senhora estava? Por que a 

senhora no mandato passado era vereadora aqui também. E ficava calada? Mas, na 

próxima sessão também vou dizer o porquê que a senhora também ficava calada lá.  

A Branca de Atalaia, uma cidade daquela, onde existem dois vereadores e Vossa 

Excelência vem cobrando. Mas, a vereadora Janaína caladinha, porque não pode 

cobrar. Agora um circo armado na quadra. Um Povoado com as ruas todas na lama, o 

pessoal mandando vídeo. E ela num vem para essa Tribuna defendera população. Mas, 

sabe o porquê que ela não vem? Por que tem um marido ganhando 3.800 para segurar 

a bandeira, porque lá na frente eu vou dizer o que ela tem aqui. Vou dizer a realidade e 

o Dr. Bruno vai investigar. Se ele investigar, vai  pegar para saber onde é.  

Como o vereador Neto levantou a bandeira do Deus é Fiel, que eu ia levantar também 

hoje. Fiz um vídeo mostrando que as fezes são a céu aberto, com crianças, com tudo. E 

a prefeita da enganação, mais o enganador do Governador, que são enganadores, 

vieram enganar o povo, dizendo que tem oito milhões. Agora, essa semana, já tem um 

boato que os oito milhões estão guardados e estão preparando uma ordem de 

despejo. Então, população, eu clamo a vocês do Deus é Fiel, que se acontecer isso, 

venha pra Câmara, venha para a Prefeitura e mostre a força que vocês têm. Vocês não 

bateram palmas para o Governador, então venha para a Prefeitura mostrar, porque 

essa prefeita da enganação, da enrolação, da perseguição, que engana as criancinhas, 

agora foi enganar os romeiros do Padre Cícero. Botaram ônibus para ir, mas cada 

ônibus com guarda costa. Ele ficou em um, botou a secretária de Educação em outro, a 

de ação social em outro, botou o Índio em outro. Para pressionar o povo, para ver se 

falava com alguém no WhatsApp. 

Vivemos em Atalaia e vocês tem como resolver isso, tem como das a resposta a essa 

falsa Xuxa, a essa enganadora do povo de Atalaia, que enganou o povo do Deus é Fiel. 

Povo do Deus é Fiel, quero que vocês deem a resposta, porque a enganação aqui é 

grande. 



Há muito tempo ouvi falar, desde criança, que em São Paulo tinha um juiz chamado 

Nicolau. Que foi preso por desvio da obra do TRT de São Paulo. E, aqui em Atalaia está 

existindo um novo Nicola, um novo Nicolau, que está desviando o dinheiro do 

município de Atalaia. Vereadores, na próxima sessão vou começar a investigar o 

dinheiro do Orçamento Secreto que veio para cá, para a Saúde, onde tem empresa de 

Atalaia que está sendo conivente para lavar o dinheiro que veio da Saúde. Vou 

começar a investigar e a fazer um dossiê, para eu viajar pra Brasília, para levar para o 

CNJ, porque tenho certeza que o Ministério Público aqui de Atalaia não está 

resolvendo nada, está tirando foto com a prefeita e a população sofrendo. Mas, eu 

estou aqui população, para denunciar esses desmandos. E vamos começar as 

investigações. 

Tenho fé em Deus, em Padre Cícero lá do Juazeiro, onde ela foi enganar, que esta 

Câmara vai abrir os olhos. E, quando esta Câmara abrir os olhos, tenho certeza que 

tem secretário que tem que ir pra cadeira. Secretário que pega o funcionário e vai 

reformar a sua casa particular, ele tem que ir pra cadeia. Secretária de Educação que 

deixa as criancinhas dormir no chão, tem que ir pra cadeia. Eu tenho certeza Câmara, 

vai chegar a hora e vocês vão ver que isso que estou dizendo, vai ser verdade.  

Tá na hora desta Casa tomar posição. Já passei por aqui em outros mandatos, essa 

Casa é uma Casa de Lei e de respeito. E, hoje a classe política está sendo desrespeitada 

por esta atual prefeita. Prefeita da enganação, da mentira, dando emprego ao povo e 

no dia 2 vai demitir vocês tudinho. Para querer ganhar o voto. 

Vereador Tacinho, é da sua região. Tem um tal de Gilmar, da Secretaria de Educação, 

que está indo na casa do pessoal que recebe o auxílio, que recebe o aluguel social. 

Cadê o Ministério Público Eleitoral de Atalaia, que não se manifesta? Está indo lá e tá 

dizendo que se não votar na Fátima Canuto, depois da eleição vai pra fora e não paga 

mais o aluguel. Estão usando o poder da Prefeitura, com guarda, com secretário e com 

tudo, para adesivar a casa do povo de tarde, pago com o dinheiro público do 

município. 

Eu sei que essa Casa não é atendida, pois já fiz várias vezes. Tem a lista da enchente. 

Não chegou aqui ainda. Mas, uma pessoa está mandando para mim e vou começar a 

visitar as casas. A casa que recebeu sem ser atingida, esta Casa tem que tomar 

providências. Não é justo, a cheia que deu neste município, que atingiu o comércio, 

que atingiu a maioria dessas casas da parte baixa e a parte alta que não foi atingida, 

está recebendo o auxílio, apadrinhado por alguém. No dia que eu descobrir, vou dizer 

quem é esse alguém aqui. Venho para esta Tribuna dizer.  

Agora, a gente não tem estrada, não temos saúde de qualidade. É um absurdo, porque 

você chega hoje no município e pra marcar uma cirurgia, se não for Fátima Canuto 

você morre, porque a cirurgia não é marcada. Se não for apadrinhada do líder, não 



resolve. Se não for apadrinhada da vereadora Janaína, não resolve. Cadê o Ministério 

Público para investigar? E, próxima sessão vou discutir o mérito e dizer o porquê que 

esses vereadorzinho, fazedor de média aqui, o porquê tá. Tem que mostrar o porquê. 

Vocês tem a arma para resolver esse problema população. Dê a resposta de vocês para 

o politico enrolão e mentiroso que veio para Atalaia, principalmente essa Xuxa da 

enganação. Essa falsa profeta que está enganando os romeiros do Padre Cícero.  

Eu fiquei no Posto de Gasolina e teve uma passeata da Fátima Canuto na Branca. Vi 

uma diretora de Escola, com uma lista confirmando os contratos. O contrato que não 

entrar no ônibus, no outro dia é chamado. Eu presenciei. Então, é um absurdo o que 

está acontecendo no município de Atalaia. Estamos em pleno século XXI, a democracia 

como a Constituição fala, mas aqui querer botar a Lei da Mordaça e ameaçar. Até os 

empresários, que pra semana vou  dizer, estão sendo ameaçados e coagidos por esta 

administração. 

Mas, muito obrigado a vocês população, que tenho a certeza que vão dar a resposta a 

essa falsa Xuxa, que tá querendo enganar os romeiros. Enganando as criancinhas, 

porque uma prefeita que gosta das crianças, não deixa as crianças dormindo no chão, 

no colchão da enchente. A sorte daquelas crianças foram os vereadores Alexandre, 

Marcos, Tacinho e Lays Melo, que foram atrás das doações e chegou. Mas, ela não 

entregou as doações e botou para a Escola, para as crianças dormirem.  

Próxima sessão tenho aqui coisas para dizer a vocês. Pode ficar ligado na Rádio, 

porque vou dizer aqui um bocado de coisinha e discutir o mérito aqui no município de 

Atalaia. Muito obrigado e um xero no coração de cada atalaiense, porque sinto que 

vocês vão dar aa resposta neste bando de mentirosos”.             

Vereador Tacinho (PP) 

“Mais uma vez, primeiramente quero agradecer a Deus por mais um dia de vida e por 

mais uma oportunidade de fazer uso da Tribuna. Conduzido para o sexto mandato por 

esta população de Atalaia. E, abaixo de Deus, é a esta população que devo satisfação. 

Em nome do meu sobrinho, José Moraes Neto, eu cumprimento a todos do Plenário. E, 

em nome do meu amigo Marcos Rebollo, cumprimento a todos os vereadores. 

Ou iniciar minhas palavras  falando desses Requerimentos que fiz e pedi na reunião 

passada e está sendo colocado em votação, agora. Uma patrol, para ser passada na 

Fazenda Carnaúba, na Fazenda Toca e nas regiões. Também, dizer desde já que é para 

se passar quando tiver estiado, pois sabemos que se tiver passando molhado, vai 

prejudicar mais do que já tá prejudicado. 

A outra Indicação, essa é a mais difícil. É nada mais, nada menos do que pedir 

encarecidamente, mais uma vez, para que seja limpo a Rua do Beira Rio, que a cheia 



passou e a lama ainda continua. É isso o que vocês estão ouvindo. A lama ainda está lá 

no Beira Rio, a da enchente. Faço um apelo para que aquela Rua seja limpa, desde a 

Rua da oficia do Zé Emídio.  

Outro Requerimento é para que seja feito o conserto do calçamento do Povoado 

jenipapeiro, especificamente naquela cratera que existe lá, que segundo o vereador 

Mauricio, foi até filmado. 

Quero fazer uma pergunta sobre as multas que poderão vir a serem aplicadas. 

Perguntei sobre a multa da BRK, se ela descumprisse os acordos com a Justiça, os 

famosos TAC’s. Já responderam que vai justamente se transformar em obras da 

população que está sofrendo. População está que é a de Santo Antônio e da Vila Bené. 

Perguntar aos órgãos competentes para onde irá essas multas aplicadas pela Polícia 

Militar. Vou fazer um breve comentário sobre essa situação, diante de alguns que me 

antecederam aqui. Sou de acordo que se aplique a multa. Tanto, porque, já é Lei. A 

polícia de trânsito tinha que fazer isso. Que seja feita as abordagens, mas para onde 

está indo essa multa. Teve um comentário aqui nesta Casa Legislativa, que parte da 

multa iria para a Polícia Militar e a outra parte pra Prefeitura Municipal de Atalaia. Vou 

primeiro saber se é verdade isso ou não. Se é de interesse de arrecadação da Polícia 

Militar e se é de interesse de arrecadação da Prefeitura Municipal de Atalaia, é de 

interesse e estou concordando se é feito, pois se é Lei, tem que ser aplicada. Eu, 

particularmente, gostaria que os órgãos de trânsito, a Polícia de Trânsito fizesse esse 

trabalho.  

O projeto do nobre vereador e líder, Rudinho. Está em discussão. O projeto vem que é 

para ser dado óculos à população, através da Educação. Mas, causa uma polêmica, 

porque qualquer projeto que for gasto do município, então creio eu que tenha que vim 

do Poder Executivo. Projeto idêntico a esse, foi o que o nobre vereador Alexandre 

colocou, sobre a questão dos absorventes para ser distribuídos nas escolas. O nobre 

vereador ia colocar, mas decidiu fazer uma Indicação, para que essa Indicação fosse 

ouvido e fosse preparado o projeto no Poder Executivo, para vim pra Câmara. Eu 

acharia, vereador Rudinho, que tinha que ser da mesma forma. Uma Indicação e de lá 

vindo o projeto do Executivo, para a gente analisar e votar. Mas, voto no seu projeto, 

voto porque você é parceiro. E, segundo bocas miúdas, que falam demais e que eu não 

acredito, pode ser usado por aproveitamento politico por parte de Vossa Excelência, 

eu acho que não, porque quando for executado o projeto e estiver sendo dado os 

óculos, eu vou fiscalizar e, se tiver maracutaia, se tiver carta marcada, eu vou 

denunciar. Estou logo avisando. 

Falar aqui dessa questão dessa eleição que está havendo aí. Tem muita gente 

preocupada com o meu trabalho com o deputado Lelo Maia e Marx Beltrão. Muita 

preocupação, muita pergunta. Sobre Branca de Atalaia, tenho meus amigos que me 

acompanham. Vou trabalhar ali para ver se meus deputados vão ter 100, 140 votos, 



por aí. Por que tem deputados representados por pessoas da Branca, onde todos tem 

gente trabalhando em Branca de Atalaia, para eles. Então, não vou querer chegar ser o 

herói. Estou visitando os meus amigos e pedindo humildemente que deem uma 

chance ao Lelo Maia. Lelo Maia esse que é atalaiense, a mãe é de Atalaia, o pai é de 

Atalaia, os avôs maternos e paternos são de Atalaia. A Fazenda do Pirajá é do seu 

irmão, do Duda, o Zé Marcio, vereador por Maceió por três mandatos. O pai já foi 

vereador por Maceió por três mandatos. Eles têm seis mandatos em Maceió. E, com 

certeza, fé em Deus e o povo de Atalaia, vai eleger outro filho de Atalaia para 

deputado estadual. Dando sequencia em Atalaia, que desde o Zeca Lopes, que é bisavô 

do Lelo e foi o último deputado estadual eleito aqui. Ele, como atalaiense, vai se 

eleger, com fé em Deus chegaremos lá. 

Sobre Juazeiro, não deu para eu ir, porque estamos nesta luta, andando nas casas e 

pedindo aos amigos para nos acompanhar nessa trajetória, nesta política. Eu votando 

em Marx Beltrão e em Lelo Maia.  

Para encerrar as minhas palavras, acunha Rodrigo, chama Davi, o povo daqui não se 

atrapalha, vota Marx Beltrão e Lelo Maia. Um forte abraço e meu muito obrigado”. 

.        

   


